



HÍRMONDÓ

BUDA-KALÁSZI

2007. június

I. évf. 2. sz. közérdekű tájékoztató időszak kiadvány



XII. Kalászi Népzenei és Néptánc Fesztivál 2007. június 15-17.



Majális-fotók: Kátai Ferenc

Kalászi Majális május 26-27.

Községi Pedagógusnap a Faluházban

Budakalász Nagyközség Önkormányzata június 4-én 17 órakor köszöntötte a község pedagógusait, a közoktatási intézmények dolgozóit. A műsorban az óvodásoktól a felnőttekig (Budakalászi Kórus) énekel, verssel kedveskedtek az ünnepeltnek. *Nógrádi Zoltán*, az OKSB elnöke méltatta a pedagógusok munkáját, majd *Márton András* képviselő úr elismerő szavait követően *Parlagi Endre* polgármester úr átadta a pedagógus díjakat. A pohárköszöntőt közös vacsora, kellemes beszélgetés követte.

Budakalász Nagyközség Önkormányzat képviselő-testülete 2005-ben két díjat alapított a közoktatásban dolgozó pedagógusok munkájának elismeréseként: a „Budakalász kiváló pedagógusa” és a „Budakalász közoktatásáért” díjat. A Pedagógusnap alkalmából második alkalommal adták át a díjakat, az arra legméltóbbaknak. 2007. március 31-ig bárki javaslatot tehetett a képviselő-testületnek a díjra legalkalmasabb pedagógus személyére. Szép számmal és hosszú méltatásokkal érkeztek be javaslatok, ajánlások a Polgármesteri Hivatalba. Ezeket az elbírálásban segédkező Előkészítő Bizottság alapos, felelősségteljes munkával értékelte, s állásfoglalását betervezte a képviselő-testületnek.

◆ Budakalász Nk. Önkormányzat képviselő-testülete 2007-ben a pedagógus pályán hosszú évtizedeken át nyújtott kimagasló szakmai munkája elismeréseként, a „Budakalász kiváló pedagógusa” díjat **Szekeres Lászlóné**-nak adományozta.



Szekeres Lászlóné átveszi a díjat Parlagi Endrétől

Szekeres Lászlóné 33 éve tanít a Kalászi Suliban, azon kevesek egyike, akik szinte teljes szolgálati idejüket egyetlen iskola és egyetlen település (Budakalász)

javára szentelték. Matematikát és kémiát tanít a kezdetektől, jó ideje a matematika tantárgyat oktatja kiváló eredménnyel. Részt vett tankönyv-kísérletekben, a járási munkaközösség munkájában, évtizedekig volt munkaközösség vezető. Tehetséggondozó munkája kiemelkedő, tanítványai számos alkalommal szerepeltek előkelő helyen matematika versenyeken, vagy nyertek felvételt matematika tagozatos gimnáziumokba. Kiváló osztályközösségeket alakított ki, a szülőkkel nagyszerű kapcsolatot épített, megnyerve őket az iskola céljainak sikeres megvalósításához. Az érzelmi, közösségi, erkölcsi nevelésben kimagasló eredményeket ért el.

Ő maga is két gyermeket nevelt fel, ma boldog nagymama, aki sajnós az idén búcsút mond a tanításnak. Egyike azon pedagógus személyiségeknek, akik követendő példaként szolgálnak kollegáiknak, a szülőkknek, gyermekeknek egyaránt.

Köszönjük 33 évi budakalászi pedagógusi pályafutását, kívánjuk, hogy tapasztalataival, tanácsaival a nyugdíjas évek alatt is még sokáig segítse az iskola munkáját. Nagyon sok tisztelettel és őszinte elismeréssel gratulálunk a díjhoz!

◆ Budakalász Nagyközség Önkormányzat képviselő-testülete 2007-ben kiemelkedő vezetői munkájának elismeréseként a „Budakalász közoktatásáért” díjat **Kernreiter Péterné** óvodavezetőnek adományozta.

Kernreiter Péterné Gabikát 1999-ben nevezte ki a Kpvt. az óvoda vezetőjének, 2004-ben újraválasztásával a testület elismerte szakmai munkáját. Vezetése alatt az óvodában korszerű pedagógiai gondolkodást alakított ki. Hatékonyabbá tette a kapcsolatot a családokkal, társintézményekkel, a fenntartó önkormányzattal. Az óvodában minden dolgozó által elismert jó szakmai közösséget alakított ki, amelynek köszönhető az intézmény elismertsége is. A szülők elégedettségét jelzi, hogy rendezvényeiken egyre többen és szívesebben vesznek részt, s egyre gyakrabban ajánlanak szellemi, pénzügyi segítséget az óvoda programjainak, céljainak megvalósításához.

Bár nem Budakalászon él, mégis közismert és elismert szakember nemcsak az óvodában, hanem a településen is. A kol-



Kernreiter Péterné a díj átvételekor

legák és a szülők mellett a képviselő-testület is köszöni, elismeri a közoktatásban végzett magas színvonalú tevékenységét. A mai társadalmi és oktatáspolitikai helyzetben kívánjuk, hogy kitartása, türelme és lelkesedése még sok-sok évig segítse át a vezetői munka nehézségein. A díjhoz szívből gratulálunk!

◆ Ezen a napon köszöntötte a fenntartó Önkormányzat azokat a **közalkalmazottakat**, akik 25, 30, illetve 40 éves munkaviszonyukat ünneplik ebben az évben. Kívánjuk, hogy jó egészségben, nagy-nagy lelkesedéssel végezzék továbbra is munkájukat!

◆ Az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság javaslata alapján a képviselő-testület köszöntötte a **nyugdíjba menő kollegákat**, megköszönve eddigi fáradhatatlan, lelkes pedagógusi és szakmai munkájukat. Kívánunk nekik továbbra is jó egészséget, s várjuk őket az elkövetkező évek pedagógusnapjain is.

Az ünnepen **Koszorús Károly virágtermelő**, helyi vállalkozó Budakalász valamennyi közalkalmazottját, pedagógusát 1-1 cserép **fuksiával ajándékozta meg**, elismerve a pedagóguspályán dolgozók áldozatos, kitartó munkáját. Ezúton köszönjük a vállalkozónak a nemes gesztust.

Polgármesteri Hivatal

KÉPVESELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS LESZ A FALUHÁZBAN, JÚN. 26-ÁN, 16.30-KOR
Az ülés főbb témái: 1. Közoktatási intézmények vezetőinek nevelési- és tanév végi beszámolója; 2. Budakalásziért Emlékérem és Budakalász Díszpolgára díj odaítélése; 3. Sportegyesületek félévi beszámolója az önkormányzati támogatások felhasználásáról; 4. Tájékoztató a védcionok munkájáról; 5. Budakalásziért Közalapítvány tájékoztatója; 6. Kalászi Gimnázium tájékoztatója.

Budakalászi Hírmondó

Közérdekű tájékoztató időszak kiadvány • Megjelenik havonta 3400 példányban • Kiadja a Kalászi Faluház Kulturális és Szolgáltató Közhasznú Társaság • A kiadó címe: 2011 Budakalász, Budai út 31. • Felelős kiadó: **Kosznovszky Gábor Tel.: 26/ 342 802, 30/ 383 0569, Fax: 06 26 540 208** • Főszerkesztő: **Fucskó Miklós** • Olvasószerkesztő és szerk. titkár:

F. Saági Anóka Szerkesztőség: e-mail: budakalasz.hirmondo@gmail.com Tel.: **06 26 342 834 • 06 30 9426 504**

Lapbejegyzés száma: 163/0480/1/2007 Nyomda: Mackensen Kft. Felelős vezető: **Cseh Tibor**

Arculatterv: Szószabó Stúdió © Hirdetésfelvétel: a Kiadó és a Szerkesztő elérhetőségein. **Lapzárta: minden hónap 14. napján.**

VÁRJUK HÍREINKET, INFORMÁCIÓINKAT, TUDÓSÍTÁSAINKAT A KÖZÉRDEKŰ ESEMÉNYEKRŐL! A BUDAKALÁSZI HIRMONDÓ MÁR AZ IWIW-EN IS ELÉRHETŐ.

A beérkező anyagokat – a területi korlátok függvényében – szerkesztett formában közöljük. Az írások nem feltétlenül tükrözik a kiadó és a szerkesztő véleményét. A cikkek, hirdetések tartalmáért kizárólag a szerző, illetve az információkat a szerkesztőségnek nyilvános közlésre átadó vállalkozó felelőséget. A lapban megjelent anyagok utánkötése csak a főszerkesztő írásos engedélyével történhet.

Pályázati lehetőségek az Új Magyarország Fejlesztési Tervben

A Magyar Köztársaság (2007-2013) 6 éves fejlesztési programjának kiemelt projektje a közoktatás átfogó infrastrukturális fejlesztését segítő operatív program: **„A XXI. SZÁZAD ISKOLÁJA PROGRAM”**.

A Közép-magyarországi Régió Operatív Programja – egyedülként az országban – a közoktatási intézmények beruházásait, infrastruktúra és eszközfejlesztését támogatja (KMOP – 2007 – 4.6.1.).

A pályázat célja: A közoktatási intézmények beruházásainak célirányos támogatása, a XXI. század iskolája programnak és reformfolyamatoknak megteremtéséhez szükséges feltételek biztosítása.

Rendelkezésre álló forrás: 2007-ben **4 972 650 000 Ft** (közel 5 milliárd Ft). Pályázatot helyi önkormányzatok, költségvetési szervek fenntartói nyújthatnak be. **Pályázni lehet:**

◆ A nevelés-oktatás tartalmi fejlesztéséhez szükséges eszközök, berendezések beszerzésére

◆ Infrastruktúra-fejlesztésre

◆ Már meglévő közoktatási intézmények bővítésére, felújítására, korszerűsítésére, energiatakarékos és korszerű intézmények kialakítására:

❖ Óvoda, alap- és középfokú intézmények akadálymentes felújítására, rekonstrukciójára, bővítésére, modernizációjára,

❖ Intézmények udvarának felújítására, balesetmentesítésére (udvari játékok, udvari bútorok...),

❖ Épület/rész akadálymentes felújítására, átépítésére, bővítésére,

❖ Mellékhelyiségek, higiénias létesítmények, konyha, tornaterem, tornaszoba, orvosi szoba kialakítására, tanuszoda/mencedence korszerűsítésére...

❖ építési hatóság által kötelezően előírt parkoló-férőhely létesítésére.

A pályázónak legalább a projekt elszámolható összköltségének **10%-át** kitevő **önerővel** kell rendelkeznie a támogatás megkötéséhez.

A pályázatokat **két ütemben** lehet benyújtani, az 1. ütem beadási határideje: **2007. május 29-től 2007. július 16-ig** lehetséges. Sikeres pályázat esetén a projekt megvalósítására a támogatási szerződés megkötésétől számított **2 év (24 hónap)** áll rendelkezésre.

A pályázó köteles vállalni a projekt zárását követő **5 éven keresztül** az intézmény fenntartását. A beruházás megvalósításának zárásától számított **5 évig** a támogatás visszafizetésének terhe mellett biztosítania kell, hogy az ingatlan *tulajdonviszonyában változás nem történik*.

Budakalász Nk. Önkormányzat képviselő-testülete 2007. áprilisi ülésén határozott a pályázaton való részvételi szándékról. A felsorolt intézményekben az alábbi célok elérését kívánja pályázat útján megvalósítani:

◆ **Szentistvántelepi Általános Iskola:** a főépület megemlése, az emeleten szabályos tanterem és szaktantermek kialakítása, akadálymentesítés kialakítása, a tornatermi épületrész vízvezetési helyiségeinek korszerűsítése,

◆ **Kalász Suli:** tornaterem építése öltözőkkel, szertárral és orvosi szobával (a tornaterem mérete 17x32 m),

◆ **Nyitnikék Óvoda:** a régi polgárvédelmi raktár helyén egy 144 m²-es tornaszoba kialakítása öltözőkkel, mellékhelyiségekkel.

A pályázati dokumentációk összeállítása folyamatban van, a pályázatok benyújtására a hónap végén kerül sor. A pályázatok értékelésére, az eredmények megismerésére 2007. második félévében lehet számítani.

„Budakalász jó tanulója, jó sportolója”

A pályázat beadási határideje: **június 29.** A feltételekről érdeklődhetnek és adatlapokat igényelhetnek a község általános iskoláiban, az önkormányzat ügyfélszolgálatánál, **Villám Zsuzsa** oktatási és sportreferensnél (343-363/104), illetve az információk letölthetők a www.budakalasz.hu honlapról.

GONDOLATOK

AZ ALPOLGÁRMESTER-VÁLASZTÁSRÓL

A képviselő-testület november 21-i megalakulása után három alkalommal került sor alpolgármester-választásra, – sikertelenül. A tisztség szükségességét a törvény írja elő, és így van helyesen. A polgármester feladata a jelölés, a testület pedig titkos szavazással dönt. Az alpolgármester feladatait a polgármester határozza meg, a polgármestert akadályoztatása esetén teljes jogkörében helyettesíti. Az alpolgármester jelölésével a polgármester mintegy felelősséget vállal az általa jelölt személy munkájáért. Így érthető, ha a polgármester olyan személyt jelöl, aki élvezzi a bizalmát.

A három sikertelen kísérletből levontam a szükséges következtetéseket. Az elmúlt több mint fél év is tapasztalatokat hozott, jobban megismertem képviselőtársaimat. A feladatokat is tisztábban látom.

Az előző ciklusban két alpolgármester segítette a polgármester munkáját és egy főállású tanácsadó is rendelkezésre állt. Az elmúlt fél évben ilyen támogatást nem élvezhettem.

Arra a következtetésre jutottam, hogy az alpolgármester-jelölést, választást indokolt lenne politika-mentessé tenni. Az előttünk álló feladatok nem annyira politikust, mint inkább szakembert kívánnak az alpolgármesteri pozícióban. Megkezdjük az EU-s pályázatok előkészítését. Pályázatokat írunk ki tervezésekre. Fejlesztéseink bármilyen forrásból valósulnak meg, felkészült és tapasztalt vezetést kívánnak. A fejlesztések irányítása, ellenőrzése, elszámoltatása komoly szakértelmet követel. A község érdeke, hogy ne kívülről vásároljunk szakudatást, hanem saját választott munkatársunk segítségével oldjuk meg ezeket a feladatokat.

Vállalom, hogy a fenti elveknek megfelelően fogok még a nyári szünet előtt alpolgármestert jelölni. Kérem képviselő-társaimat, hogy mérlegeljék indokaimat és lelkiismeretük szerint szavazzanak.

Parlagi Endre, polgármester

A Faluház júniusi-júliusi programjai

Felhívjuk a Tisztelt Látogatók figyelmét, hogy a házban világítás-korszerűsítési és festési munkálatok zajlanak, július 2–29 között csak ügyeletet látunk el. Nyári programjaink:

- ◆ jún. 29. 18.00 Semmelweis napi ünnepség
- ◆ jún. 29. 18.00 Tracccparty a Svábházban
- ◆ júl. 26. 20.00 Szerb bál

A könyvtár július 9–29 között zárva tart, első kölcsönzési nap: július 30. Megértésüket köszönjük! Augusztustól tisztán és megújultan, sok szép programmal várjuk ismét Önöket!

a Faluház dolgozó

Intézmények nyári zárva tartása

- **Telepi Óvoda:** 2007. július 23. – augusztus 17-ig zárva tart.
- **Nyitnikék Óvoda:** 2007. június 25. – július 20-ig zárva tart.
- **Bölcsoede:** 2007. július 2. – július 30-ig zárva tart. Nyári ügyelet nincs!
- **Szentistvántelepi Ált. Iskola:** 2007. július 2. – augusztus 27-ig nyári szünet. Nyári ügyelet: július 11., 25., aug. 8., 15., szerdai napokon 9-12 óráig.
- **Kalász Suli:** 2007. június 27. – augusztus 22-ig nyári szünet. Nyári ügyelet: július 11., 25., aug. 8., 22., szerdai napokon 9-12 óráig.
- **Kalász Alapfokú Művészeti Iskola:** 2007. június 25. – augusztus 27-ig nyári szünet. Nyári ügyelet: július 11., 25., augusztus 8., 22., szerdai napokon 9-12 óráig.
- **Idősek Klubja:** 2007. július 2. – július 20-ig zárva.

Parlagfű-irtási akció

Pest Megye Önkormányzata 2007. június 25-30. között ismételt megrendezi a megyei parlagfű-mentesítési akciót. Kérjük, csatlakozzon Ön is ehhez a kampányhoz!

A parlagfű-mentesítési akció sikeréhez elengedhetetlen, hogy településünkön minél többen vegyenek részt az irtásban. Kérünk mindenkit, hogy a fenti időpontban az ápolat és egészséges környezet, a lakosok egészsége érdekében ingatlanuk területét, valamint a közút mentén húzódó füves részt gyomtalanítsák, kaszálják le. Amennyiben csatlakoznak az akcióhoz, ezt jelezzék *Fetterné Ferenczy Beatrix* környezetvédelmi referensnek, a 343-363/117-es telefonszámon.

Végleges megoldást a gyepterületek rendszeres kaszálása, és a „senki földje” jellegű, műveletlen, elhanyagolt területek megszüntetése adhat. Ezért várjuk azoknak a budakalászi polgároknak, civil szervezeteknek, lakóközösségeknek, baráti csoportoknak a jelentkezését, akik nemcsak saját házuk táján akarják irtani ezt a káros gyomnövényt. Aki tud, szerszámot (kasza, fűnyíró) is hozzon magával.

Találkozunk: 2007. június 30-án, szombaton 8 órakor a Polgármesteri Hivatal előtt.

Budakalász Nagyközség Polgármesteri Hivatal

Finisben a stratégiai zajtérkép

2005. októberében Budapest és a vonzáskörzetébe tartozó települések (Budakalász, Budakeszi, Budaörs, Csömör, Diósd, Dunaharaszti, Dunakeszi, Érd, Fót, Gyál, Halásztelek, Kerepes, Kistarcsa, Pécel, Pomáz, Szentendre, Solymár, Szigetszentmiklós, Törökbálint, Üröm, Vecsés) együtt nyújtották be a „Budapest és vonzáskörzete zajtérképe” című pályázatukat a Környezetvédelem és Infrastruktúra Operatív Program pályázati kiírására. A sikeres pályázat eredményeként a 680 millió Ft-os projekt finanszírozását 75%-ban az Európai Unió, 25%-ban pedig a hazai központi költségvetés biztosítja, a résztvevő önkormányzatoknak így nem kell önrészt fizetniük.

2006. májusában megkezdődött a munka. A stratégiai zajtérképek első változatait a Fővárosi Önkormányzat 2007. február végén átadta véleményezésre a Közép-Duna-völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőségnek. A hatóság véleménye alapján korrigált végleges stratégiai zajtérképeket a Fővárosi Közgyűlés, illetve az érintett települések képviselő-testületei hagyják jóvá, a továbbiakban azokat interneten keresztül a lakosság is megtekintheti.

Végül a zajtérképekre épülő intézkedési tervek készülnek el, ezek végrehajtása hozzájárul a környezeti állapot javulásához.

Mire jó a stratégiai zajtérkép?

A stratégiai zajtérképek egyrészt Budapest és agglomerációja zajhelyzetét, másrészt a jogszabályban előírt stratégiai küszöbérték meghaladásának mértékét tükrözik és informálnak a zaj által érintett lakosság, lakóépületek, érzékeny intézmények (kórházak, iskolák) helyzetéről. A stratégiai küszöbértékek, mint a tervezés célértékei, nem azonosak a hagyományos hatósági eljárás alapját képező határértékekkel.

Az egységes európai követelményrendszernek megfelelő stratégiai zajtérkép segíti az esetleges változtatások hatásainak követését és a zajforrások okozta terhelés részletes bemutatását (pl. koncertek, változtatandó funkciójú területhasználatok). Önmagában viszont nem alkalmas helyi pontos zajhelyzetek, eredő (összegzett) zaj, és kisebb, helyi jelentőségű zajforrások hatásainak bemutatására és részletes zajcsökkentési/akusztikai tervezésre.

A Tűzoltóság jelenti

Budakalász, Csobánka, Pilisszentkereszt, Pilisszántó és Pomáz Önkormányzati Önkéntes Tűzoltóság parancsnoka, *Leidinger István* jelentése szerint Budakalászon 2007. első félévében 23 tüzeset, 6 káreset és 2 egyéb esetenél (összesen 31 alkalommal) kellett a tűzoltóságnak közbelépni.

Eseménynapló

◆ **A Kőbányai úti szemétkerakó felszámolása** érdekében odatelepítettünk lakókocsiban egy őrt. A helyzet normalizálódott, nem tapasztaltuk, hogy szaporodott volna a szemét. Az őr a termélynél rendszer kiépüléséig marad ott.

◆ **Piaci árusító helyet alakítottunk ki a Klisovác utcában**, az orvosi rendelő és a posta között, ahol azok az kereskedők foglalnak helyet, akik korábban a patakparton árulták portékáikat.

◆ **A Budai út 38-40.** homlokzatának felújítása elkészült.

◆ **Budakalászon járt a BKV delegációja** polgármesteri kezdeményezésre, és tájékoztatást adott, hogy milyen rekonstrukciókat terveznek a Békásmegyert-Szentendrei szakaszon és mik a Budakalászt érintő változások.

◆ **A Rumpold-Bicske Kft-vel kötött szerződés módosítása** volt a képviselő-testület legnagyobb felháborodást okozó intézkedése. Mivel mulasztásos törvénysértésben voltunk, meg kellett oldani a helyzetet. Az évek óta elmaradt emelések most egyszerre valóban nagy terhet rónak a lakosságra. Ennek enyhítésére tárgyalásokat folytattunk a szolgáltatóval és első közelítésben sikerült elérnünk, hogy az egyedülálló nyugdíjasok zsákot használhatnak, illetve a nyugdíjas házaspárok a 60 l-es kukára 35 %-os kedvezményt kapnak. Elértük továbbá, hogy a **110-120 literes edényt nem kell kicserélni** annak, aki 60 l-esre köt szerződést. Kap egy 60 l-es címkét és félig rakja a tárolót.

◆ Áprilisban ismét megjelent a **polgármesteri tájékoztató**. Májusban beindult a **Budakalászi Hírmondó**.

◆ Május 11-én Gyöngyössi Márton úrnál, a Pest megyei Múzeumok igazgatójánál *Lánszky* úrral bejelentettük, hogy az utóbbi hetekben **fontos leletek** kerültek elő a község területén.

◆ Levelet írtunk Tomka Péternek, a **Magyar Közútkezelő Kht.** területi igazgatójának a budakalászi forgalom-technikai gondok miatt. A május 31-ei találkozáson a község közlekedésének biztonságosabbá tételével kapcsolatosan négy témáról tárgyaltunk.

❖ Kértük a meglévő **zebrák újrafestését**. A posta előtti zebra felújítása két hete elkészült. A többi felújítást a Kht. garanciálisan nem vállalja, úgyhogy a helyi keretből kell kigazdálkodni rá a pénzt.

❖ **Új zebrát** szeretnénk létesíteni a *Lenfonó HÉV* megállótól a Pomázi út irányába, párhuzamosan a sínekkel, de előírás szerint 30 méterre tőlük, hogy biztonságosan megközelíthető legyen az állomás. További zebrát tervezünk a *Magyar u. – Damjanich u.* kereszteződésbe, ami talán az egyetlen, minden irányból jól belátható, kellően megvilágított hely az Ürömrre vezető úton. A közlekedésfelügyelet gyalogos-forgalom számlálása és egyéb vizsgálatai után, mintegy 3-4 hónap múlva várhatunk döntést.

❖ Öt helyre raknánk ki **megállni tilos táblákat** a faluban: a Damjanich utca sarkára a Petőfi térnél (kivéve áruszállítás); a Kereszt utca – Damjanich utca sarkára; a Budai út – Petőfi tér találkozására, Pomáz irányában (hogy a cukrászda és a húsbolt előtt ne parkoljanak); a Lenfonó HÉV-átjáró után, a Szentendrei út irányában mindkét oldalon (ezzel egyidejűleg a lakók részére parkolási lehetőséget biztosítunk a sorompóval lezárt Lenfonó területén).

❖ A **Damjanich utcán** átmenő, 12 t fölötti gépjárművekre **súly- és hosszkorlátozást kértünk**. Nem kaptunk biztató választ, tekintve, hogy ez egy sokirányú vizsgálódást követelő probléma, de utánanéznék, mely utakon lehetne elkerülni a Damjanich utcát és kiváltani a ráeső forgalmat.

◆ Finisben van a **Lenfonó állomás és a Pomázi út között kialakítandó parkoló** építési engedélyeztetése. Hat hónapot kellett várni a vízügyre, hogy megállapítsák, hogy ez egy vízbázist nem érintő parkoló, amely olajcsapadék és olajlefolók nélkül megvalósítható. Idén csak a fele épülne meg, húsz férőhellyel és a helyi busz fordulóival. Az előzetesen becsült költség: 15 millió Ft. A parkoló többi része jövőre készülne el, szintén önkormányzati forrásból.

◆ Sok panasz érkezik a **Berdőből**, hogy idegenek tartózkodnak a hétvégi házakban. Nem tudjuk, kik ők, valószínűleg építőipari **idénymunkások**. A rendőrség és a polgárőrség gyakrabban járőrözik a területen.

◆ **A Gyógynövény Kutató Intézet Rt.** írásban is megerősítette elképzeléseit, miszerint hasznosítani szeretné a Lupa szigetre vezető út mentén fekvő területeket. Ez érintené a HÉSZ-t is.

◆ A Kistérség kiírt egy pályázatot a „**Dunakanyar-Pilis 7 csodája**” címmel. A Hivatal az alábbiakkal kérte a listát bővíteni: ◆ A budakalászi agyagkocsi, ami „Kalászi Kocsi” néven vált ismertté ◆ A természeti szépségéről és vízi turizmusáról híres Lupasziget ◆ Ártéri erdők a Duna parton ◆ A kertvárosias Szentistvántelep ◆ A Gézengúz Alapítvány által működtetett „Cseppek Háza” ◆ A napokban feltárára került 4-5000 éves régészeti lelet a Pilis hegységen ◆ Az avar-kori temető Budakalászon ◆ A Kálvária domb.

◆ **Az uszoda továbbra sem épül**, a vállalkozót nem tudjuk utolérni. Vállalt kötelezettségeit (a Sportcsarnok bérleti díjainak kifizetése) eddig teljesítette. A vonatkozó szerződés szerint a türelmi idő eltelte után az uszoda az önkormányzat birtokába kerül.

◆ Június első hetében Parlagi Endre polgármester úr Krunity Péter úrral a **Vajdaságba** utazott ottani településekkel (Ada, Mohol, Péterréve) történő kapcsolatfelvétel céljából. Találkoztak önkormányzati és egyházi vezetőkkel, helyi lakosokkal.

◆ 10 éves megoldatlan problémánk a Főcsat által ránk kényszerített csatornadíj. Felvettük a kapcsolatot Tarlós úrral **csatorna ügyben**, azt az ígéretet kaptuk, hogy előterjeszti a közgyűlés elé.

◆ **A naturisták** képviseletében Dr. Sándor János úr azzal a kezdeményezéssel kereste meg a hivatalt, hogy egy kisebb beruházással (WC telepítése, elkerítés) biztosítsa, illetve a továbbiakban engedélyezze az Omszk-tó meghatározott részén a naturista partszakasz működését. A Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság javaslata alapján a képviselő-testület nem engedélyezi az Omszk-tó közpark területén a ruhátlan napozást.

◆ **Beszámolót tartott a Pomázi Rendőrőrs** 2006. évi munkájáról **Orosházi Géza** rendőr alezredes. Bár a bűncselekmények száma csökkent a körzetben a 2005-ös évhez viszonyítva, a bűnügyi fertőzöttség meglehetősen magas. A kapitányság illetékességi területén elkövetett bűncselekmények 50,5%-át a mi területünkön követték el, főleg a nagyáruházak és az Omszk-park környékén. 2006-ban 3 fő körzeti megbízott teljesített szolgálatot a községben, jelenleg ketten látják el ezt a feladatot. Szeptembertől újra 3 körzeti megbízottunk lesz, és remélhetőleg sikerül a negyedik státuszt is megoldani. A helyi bűncselekmények zömét a lopások, illetve a gépkocsi-feltörések alkotják, ezek elkövetői túlnyomórészt a fővárosból érkeznek. A helyi polgárőrök nagymértékben segítik a rendőrök munkáját.

◆ **Fakivágás** történt a 11-es út Lupa csomópont és CORA csomópont közti szakaszán, az Omszk-park oldalán mintegy 200 m hosszúságban, a közúthoz tartozó zöldfelület egy részén, amit a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. végeztetett el, műszaki okokból. A kivitelező ígérete szerint a fákat – az Omszk-park területén – pótolják.

◆ **Az útépitések előkészítéseként** ezidőtájt írják alá az önkormányzat és a lakók közti szerződéseket. Nehezíti a dolgot, hogy egyik-másik meghatalmazott közös képviselő (így Vági úr a Magyar utcában) nem tájékoztatja kellően a lakókat. A Faluház Kht. felhívja az érintettek figyelmét, hogy *kérjék el és figyelmesen olvassák át a közös képviselőknél található dokumentumokat*. Idén a Magyar utca egy része készül el, illetve az Arany János utca Zrínyi utca felőli szakasza. Jövőre következne az Alsóvár utca és a Magyar utca másik fele, költségvetéstől függően.

◆ **Kátyúzási munkák folynak a Gátór utca, Lupa szigeti út, Bokros utca, Erdőhát utca, Bethlen utca, Scholz Ferenc utca, Kereszt utca, Diófa utca, Kálvária utca területén. Útpadka-rendezést** végeznek a Mályva utcában és a Szegfű utcában.

◆ **A kerékpárút (gát) rézsűjének egyszeri kaszálása** megtörtént. A Duna-parton a kerékpárút szakszerű gallyazási munkái, a fűnyírás a padkánál és a rendszeres rongálások miatt szükséges takarítások folyamatban vannak.

◆ **Szűnyogirtás lesz településünkön** jún. 25-27-én 18 óráig (vagy júl. 2-4-én). Az irtószer méhekre veszélyes!

Budakalászi elkerülő út, de mikor?

A Budakalászt elkerülő út építésének szükségessége egyidős az M0 autópálya Északi Szektor nyomvonalának kidolgozásával. Tekintve, hogy az autópálya Északi Szektora egyelőre csak a 11-es útig épül meg, az elkerülő út építése megkerülhetetlen. Sokan érvelés és tárgyalás eredményeként ezt a Nemzeti Autópálya Zrt. is tudomásul vette. A *Környezet- és Természetvédelmi Felügyelőség H-534/24/1999 sz. határozatában Budakalász tehermentesítése érdekében előírta az elkerülő út építését*. Budakalász Nagyközség Önkormányzata, a Nemzeti Autópálya Zrt. és a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium közös megállapodást kötött az elkerülő út megvalósítása ügyében.

A megállapodás értelmében, a jogerős építési engedély birtokában a *NA Zrt. megkezdte az elkerülő út építését, és azt az M0 autótút Északi Szektor elkészültéig meg is építi*.

Sajnos jelenleg még az engedély sincs meg.

A vonatkozó engedélyezési, illetve a kisajátítási dokumentáció elkészült, viszont azok műszaki tartalmát az érintett tulajdonosok egy része és Pomáz Város Önkormányzata korábban vitatta. A probléma megoldására Budakalász polgármestere, Parlagi Endre, 2007. február 28-ára megbeszélést hívott össze a Nemzeti Autópálya Zrt. és Pomáz Város polgármestere részvételével, ahol pontosították az engedélyezési terveket és az alábbiakban állapodtak meg:

- *Az elkerülő út és a 11-es főút kétszintű csomópontjánál (Szentendre alatt, az OMV kúttól délre – a szerk.) a főútról történő íves feljáró sugarát módosítani kell a jelenlegi 25 m helyett 60 m-re, valamint (a lupai kétszintű csomópontéhoz hasonlóan) a megfelelő elválasztó sávot meg kell építeni,*

- *A Pomázi út – HÉV feletti kétszintű csomópontnál a sok csomópont szükségességét elfogadva, a Pomáz-Budapest irányú forgalom felvezetésénél a T-Markt-hoz vezető feljáró út ívét kell nagyobb sugárral kialakítani,*

- *A tervben jelenleg szereplő alsórendű útsatlakozások (lefelhajtók) kb. 11%-os emelkedését csökkenteni kell, 5-6%-os mértékűre az időjárási viszonyok, illetve közlekedésbiztonsági szempontok miatt,*

- *A Budakalásza tervezett Damjanich út–Mély utcai körforgalmú csomópontot ki kell egészíteni további egy becsatlakozási ággal, a hozzá kapcsolódó felvezető út becsatlakozásához, – amelyre a csomóponttól délre fekvő külterületi (volt zártkerti) telkek gépkocsival történő megközelítését biztosítják a későbbiekben is, eltérően a jelenleg betervezett nyomvonal kialakítástól.*

Az NA Zrt. képviseletében **Szilasi László** vállalja, hogy a hatóság által előírt, a nyomvonal-módosítással összefüggő szabvány alóli felmentést az illetékes minisztériumnál megkéri.

Úgy tűnik, hogy a legutóbbi egyeztetés alapján végre elhárul minden akadály a tervek véglegesítése, illetve engedélyezése tekintetében.

Budakalász, 2007. május

VKC Televízió – Valóság, Közélet, Civil fórum

Adásrend: Péntek (friss adás): 18:00 – 22:00;

Szombat: 08:00 – 12:00, 16:00 – 20:00;

Vasárnap: 12:00 – 16:00, 18:00 – 22:00;

Hétfő: 08:00 – 12:00, 16:00 – 20:00;

Kedd: 10:00 – 14:00;

Szerda: 14:00 – 18:00;

Csütörtök: 16:00 – 20:00

Elérhetőségek: Tel./fax: 06 (26) 303-287

E-mail: info@vkc-tv.hu • honlap: www.vkc-tv.hu

Az MSZP Nőtagozatának programjai

Június 23-án 16 órakor Lángos parti, július 28-án 13 órakor Főzőverseny lesz a Sport Vendéglőben, Huszár Jánosnál. A befolyó pénzt a rászorulókat idej karácsonyi ajándékaira szánják.

Törvényt sért a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium...?!

2006. február elsején egyeztető tárgyalást tartott Budapest Főváros Önkormányzata, Budakalász Nagyközség Önkormányzata és a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium, az M0 környüri északi hídjához kapcsolódó, budakalászi belső közlekedési fejlesztési igények tárgyában. A dr. Demszky Gábor főpolgármester, Dióssy Gábor politikai államtitkár és Harcsa Lajos polgármester aláírásával hitelesített Emlékeztető szerint a GKM a következő megoldási javaslatot tette:

„A hídépítéshez kapcsolódó, a beruházásoknál általában szokásosan utólag történő kárfelmérés és helyreállítás az adott projekt tekintetében történjen meg előzetesen. Ennek érdekében és ilyen értelemmel a Nemzeti Autópálya Zrt. megállapodást köt Budakalással a hídépítéssel közvetlenül összefüggő, Budakalász által meghatározott belső közlekedésbiztonsági munkálatoknak a projekt költségvetésén belül való, a hídépítéssel párhuzamos megvalósítására, legfeljebb 200 M Ft + ÁFA értékben.”

„A jelenlévők a javaslatot elfogadták és a következő cselekvési tervben állapodtak meg:

1. Budakalász a közlekedésbiztonsági munkálatok igénylistáját megküldi a GKM-nek.

2. A GKM a lista alapján a munkálatokat beárazza és az NA ZRT-t instruálja, hogy a munkálatokat lefedő szerződést Budakalással rövid határidőn belül megkösse.”

A polgármester a megegyezés szerint 2007. januárjában elküldte a GKM-nek a listát, amelynek megvalósításával valamelyest csökkenthető az M0 megépítésével településünkre zúduló forgalom, illetve biztonságosabbá tehető az amúgy is túlszűfolt község közlekedése. A felsorolásban szerepeltek elkerülő utak, körforgalmak, terelőszíjak, gyalogátkelőhelyek. Írásbeli választ Budakalász azóta sem kapott, ez önmagában is törvénytört magatartás – tájékoztatta lapunkat Parlagi Endre. Január óta hetente érdeklődtek a hivatal munkatársai, végül május 30-án a GKM egy illetékes fősztályvezetője közölte (telefonon, informálisan) a polgármester úrral, hogy *semmi esély arra, hogy a beígért összeget a GKM biztosítani fogja. Magyarázatot szóban nem adtak, indoklást állítólag levélben fognak küldeni.* Parlagi úr ezt a hozzáállást a Népszabadság megkeresésére – egy végül nem közölt cikkben – döbbenetesnek és abszurdnak nevezte, mondván, ezzel a tárca elvesztette szavahihetőségét. A GKM az ügyben a Magyar Nemzet megkeresésére sem volt hajlandó nyilatkozni.

A polgármester szerint a település vezetése azt fontolgatja, hogy az M0-ás hídja miatt sürgető közlekedésfejlesztéseket saját forrásból mégis megvalósítja. *„Már így is kiszaladtunk az időből. Ha közbeszerzési eljárást indítunk, a megvalósítás nem fér bele a jövő nyárig, az M0 Északi Szektor átadásáig. Mindenesetre az összeget majd kiszámlázzuk a GKM-nek, és ha a tárca nem fizet, bíróság elé vesszük az ügyet.”*

M0: szélcsatorna-modellezés

Sejthettük 1992 óta, hogy az M0 környüri Budakalászt érintve járja körbe Budapestet. 2004 óta tudhattuk: meg fog érkezni a budakalászi Duna-partra az agglomeráció beteg kigyója. 2007. június 6-án a déli órákban fizikai kapcsolatot jött létre Szigetmonostor és Budakalász között, a Kis-Duna ági híd gerendaelemének beemeléseivel. És még mindig nem tudjuk, merre és hogyan halad tovább. Hogyan csapkod fejével (farkával) ez a sokat rugdosott, rángatott kigyó?

Az M0 környüri szükségességéről, a nyomvonaláról lehetett volna vitázni, de hogy megálljon-e a kalászi Duna parti lapályoknál vagy tovább folytatódjon, arról már nem! A 11-es és 10-es utak közötti szakaszra sok nyomvonal-lehetőséget vázoltak fel a tervezők (UNITEF Rt.), amelyekből négy javaslatot ítélték az érintett Önkormányzatok további vizsgálatra alkalmasnak.

Ezek mindegyike szerint az út a Barát patak–11-es út hídja fölött, északkeletről, délnyugat felé haladva hagyja el a jelenleg épülő csomópontot, a települést. A 11-es út, a HÉV pálya és az 1115-ös út (Budai út) békásmegyeryi folytatása, az Ország út fölött felüljárón folytatódik az egykori agyagbánya területén nyíló alagút bejáratáig. Hosszabb-rövidebb alagutak és bevágások után az 1108-as ürömi utat Üröm területén, az őszibarackosnál éri el a Berdót elkerülő 3 km-es szakasz, hogy onnan újabb alagúton haladhasson Üröm és Pilisborosjenő alatt.

Az alagutak ki- ill. bejáratái ugyan mindegyik változatnál Békásmegyery és Üröm területén nyílnak, de a gépjárművek okozta szennyezés, a változó széljárás és a domborzat okozta légáramlás Budakalászt is érinti. Ezért különös figyelemmel kell kísérnünk azt a levegőszennyezettségre és zajterhelésre vonatkozó vizsgálatot, amelyet a BME Gazdaságtudományi Áramlástan Tanszékén végeznek.

Az előzetes vizsgálat ezen részének is az a célja, hogy a várható veszélyeztetettség jellegét, mértékét megállapíthassák és a szakhatóságok, önkormányzatok az engedélyezést megelőző részletes környezeti hatásvizsgálat szempontjait, követelményeit ennek alapján előírassák.

A légszennyezettség előrejelzését az Áramlástan Tanszék, míg a zajterhelés számítását a Vibracomp Kft. végzi. A vizsgálati módszerek, ill. a résztvevők ismertetésére március 7-én került sor. A szélcsatorna modellkísérlet bemutatóját május 24-én tartották a Kármán Tódor szélcsatorna laboratóriumában. A mérése-

ket a 2,6 méter átmérőjű nagy szélcsatornában, a leggyakrabban előforduló öt széliránynál, 1:1000 léptékű modellek alkalmazásával végzik. A vizsgálatok számítógép-vezérelt, korszerű mérőrendszer segítségével, nemzetközileg elfogadott, validált módszerek alkalmazásával folynak. A mérések során a lakott területekre tervezett nyomvonal-változatokra megépített autópálya, völgyhidak és alagutak modelljein kialakított mintavételi pontokban határozzák meg a kibocsátott, a kipufogó-gázoknak megfelelőenített nyomgáz koncentrációját.

Hasonló adatokat szolgáltat az Áramlástan Tanszék által rendszeresen használt, a légszennyezettség számítására kidolgozott MISKAM-szoftver. A vizsgált területre elkészített, 3D modellre lefuttatott számítógépes szimuláció eredményeként az egyes szennyezőanyagok koncentrációjának adott szélirányhoz és szélesebbeséghez tartozó térbeli eloszlását kapjuk meg.

A két módszer egybevetésével megfelelő képet nyerhetünk arról, hogy a jelenlegi állapothoz képest várhatóan milyen mértékben változik a 2010-2018-as években a levegőszennyezettség.

A bemutatón a solymári csomópont és környezetének domborzati modelljén működtek a füstölők, így vált láthatóvá az áramlás, a szennyezés terjedése. A budakalászi terepasztal még készítés alatt feküdt a laboratórium padlóján, hogy rövidesen ezen is elvégezhessek a méréseket. (További információ a www.karman-wtl.com honlapon található.)

Gubán Sándor

Tintapatron-Toner Töltés

Eredeti utángyártott patronok tonerek, ~~1000~~ ~~1500~~ töltőkészletek!

6p 1000Ft-tól
Canon 250Ft-tól
EPSON 360Ft-tól
LEXMARK 1500Ft-tól

Ne dobja ki kiürült festékkazettáit, Mi képzéért megvesszük Öntől!

Budakalász, Vasút sor 9. Bejárat az Ady t. irány! „Vegyesbolt”

Ingyenes házhozszállítás már 1000Ft-tól!

Pérez visszafizetési garancia!!! Budapest, Pomáz, Szentendre, Üröm területeire!

www.nyomtass.com

0620/371-53-88

Centenáriumra készül a római katolikus plébánia

Éppen száz esztendeje, 1907-ben szentelte fel *Prohászka Ottokár* székesfehérvári püspök a katolikus németek adakozásából épített, négy haranggal is felszerelt *Szent Kereszt Felmagasztalása templomot*. Az I., majd a II. Világháborúban hadi célokra elvitték a templom harangjait. Az egyházközség 1994-ben, az egykori kitelepített svábok és a falu lakosainak közadakozásából pótolta a hiányt, és a toronyórát is ekkor állították működésbe.

Szabó Sándor atya nevéhez köthető a templom nagyszabású belső megújulása, a falak tataroztatása, festetése. A megszipkált templombelső *Tar György* festő, restaurátor-művész és *Schwarz Rezső* faszobrász, restaurátor-művész ízlését, hozzáértését, keze munkáját dicséri. Megújult a régi, Jézus Szíve mellékoltár és restauráltatták a Szűzanya szobor alapzatául szolgáló egykori szószék mellvédjét. Erre a portugáliai Fatimából kaptak Szűzanya szobrot, mivel a Fatimai jelenés 90. évfordulóját ünnepli a világegyház. Felújították az orgonaszekrényt is, de magához a hangszerhez egyelőre nem tudtak hozzányúlni, pénzhány miatt, ezért is rendeztek és rendeznek alkalmanként jótékonyági koncerteket.

A centenárium készüldéséről, a tervekről és fejlesztésekről a plébános atyát kérdeztük:

– Elsősorban lelki felkészülést fogalmaztunk meg. A liturgikus év kezdetén (ami az előző év advent 1. vasárnapjával kezdődik és



Krisztus Király vasárnapjával ér véget) az egyházközséget és egyben a faluközséget is ünnepélyesen felajánlottuk a hívek jelenlétében Jézus Szent Szívének és Szűz Mária Szeplőtelen Szívének.

Ez egyben egy „program” is, hiszen minden hónapban van lelki és szellemi töltkezésre lehetőség, – nemcsak a híveknek, hanem azoknak a testvéreknek is, akik hagyományos értelemben nem vesznek részt az egyház lelki tevékenységében. Tehát van Jézus Szíve nagykilenced, imádság a Fatimai Szent Szűzhoz, hangverseny, koncert és minden hónapban meghívunk egy-egy neves teológust is misézni. Megalakult a rózsafűzér társulat (a kalászi egyházközségben nem volt ilyen imaközösség, külön öröm, hogy az egyházközségi szentévből létrejöhett az Úr kegyelméből). Szeretnénk elvégezni még ebben az évben a templom teljes külső tatarozását. Így a községnek is ajándékkal kedveskedhetnénk, hiszen hál’ Istennek jönnek haza a kitelepített testvérek is Kalászra, sokan érkeznek a testvérkapcsolatok révén is, no meg Budapestről is vannak látogatóink. Szokták mondani, dicsőítőleg: „milyen erős faluközség van Kalászon, hogy a templomra is jut energia”. Azt hiszem ez mindannyiunknak nagy öröm, hívőknek és nem hívőknek egyaránt, hogy pozitívan gondolkodnak rólunk. Ezzel nemcsak a jó Istent, hanem az egész községet szolgáljuk – tájékoztatott Sándor atya.

F.S.A.

A római katolikus egyházközség eseményei

◆ Május 13-án, a Fatimai jelenés 90. évfordulója kapcsán, az „Egyházközségi Szentév” program keretében a Fatimából kapott *Szűzanya szobor megáldása* után *Dr. Gaál Endre* nagyprépost mutatott be szentmisét a Szent Kereszt Felmagasztalása templomban.

◆ Május 20-án *Dónusz Katalin* énekművész és növendékei koncerteztek a templomban.

◆ Május 27-én, Pünkösd vasárnap a Szent Kereszt Felmagasztalása templomban, június 3-án a Szentistvántelepi templomban volt *elsőáldozás*.

◆ Június 2-án *Dr. Erdő Péter* bíboros, prímás érsek atya *Elsőszebati Rózsafűzért* mondott és szentmisét mutatott be a Szent Kereszt Felmagasztalása templomban. Ennek keretében kiszolgáltatta a *bérmálás* szentségét a két egyházközség felkészült tagjainak.

◆ Június 17-én a *Villő Énekegyüttes* jótékonyági műsort adott a templom orgonájának felújítására. A koncert után, *dr. Székely János*, az Esztergomi Hittudományi Főiskola rektora, biblikus professzor tartott szentmisét és szentbeszédet. A szentbeszéd mottója: „Szent helyek a bibliában és életünkben” volt.

A Baptista Gyülekezet hírei

- Vasárnap 17 óra: Istentiszteleti alkalom
 - Péntek 18 óra: Keresztyén Ifjúsági Klub
- Érdeklődni lehet Budakalászon, a Szentendrei út 7. szám alatt.

Hírek a Szerb Egyházközség életéből

◆ Július 26-án tartjuk Szent Gábrrielnek, a templom védőszentjének ünnepét. Ez alkalomból délelőtt és délután is lesz mise. A délután folyamán népzenevel összekötött kisebb mulatságot rendezünk a templomkertben, este 8 órakor bált a Faluházban. Közreműködik a *Lórévi Szerb Néptánc Együttes*.

Miserend:

- Vasárnap: 10 óra, szombat: 18 óra.
- Hétköznap reggeli mise: 7 óra 30.
- A további misék egyházi ünnep-függők.
- *Hittanoktatást tartunk* szombatonként a templomkerti épületben.

Hírek az Isten Egyháza életéből

◆ Pünkösdkor volt az *Isten Egyháza Magyarország 100 éves évfordulója*. Az ünnepségsorozat keretében Budakalászon tartottuk a vasárnapi záró rendezvényeket: az istentiszteletet és az ünnepi koncertet. A rendezvénysorozaton kb. 100 magyarországi és külföldi küldött vett részt, közöttük az Isten Egyháza vezetője az Egyesült Államokból és több más tekintélyes lelkipásztor az USA-ból és Németországból.

◆ Június első hetében elkezdődött az imaházunk tetőterében lévő lakás és foglalkoztató helyiségek felújítását, a munkák várhatóan a nyár végéig tartanak.

◆ Június 22-én imaházunkban adtunk helyt a Dunakanyar térségében élő hívők felekezeti közti imaközösségének.

Rendszeres programjaink:

- vasárnap de. 10 óra: istentisztelet, közben gyermekfoglalkozás
- péntek 17 óra: Jam Club tizenéveseknek, fiataloknak
- kedd 18 óra: bibliatanulmányozás (minden második héten)

Szeretettel várunk mindenkit rendezvényeinkre, istentiszteleteinkre. Érdeklődni lehet a budakalasz@chog.hu e-mail címen, illetve személyesen a Budai út 55. szám alatt, *Major Zoltán lelkipáztornál*.

Hírek a Református Egyházközség életéből

◆ Május 28-án, Pünkösd hétfőn, a *konfirmációi* istentiszteleten – a gyülekezeti tagságba való felkészítés befejezéseként – három fiatal vallotta meg hitét és vett úrvacsorát. Ezzel gyülekezetünk nagykorú tagjává váltak.

◆ Július 9-15. között gyülekezeti *csendes hetet tartunk* Jánoshalmán. Szeretettel várjuk a jelentkezőket.

Gyülekezeti alkalmaink:

- *Istentisztelet*: Vasárnap délelőttönként 9 órakor. Ezalatt két csoportban *gyermekfoglalkozásokat* tartunk.
- *Ifjúsági óra*: Vasárnap 17 órakor, a gyülekezeti teremben.
- *Imaóra*: Keddenként 18 órakor, változó helyszíneken.
- *Biblia óra*: Csütörtökönként 18 órakor a gyülekezeti teremben.
- *Úrvacsorai közösség*: hónap utolsó vasárnapján, az istentisztelet folytatásaként.
- *Szeretetvendégség*: hónap első vasárnapján, az istentisztelet folytatásaként.



Németh Antal

A 4. számú választókerületnek lettem képviselője – párton kívüliként –, mint a Budakalászi Polgári Szövetség jelöltje.

Anyai ágon németajkú tősgyökeres soproniként iskoláimat a „hűség városában” végeztem.

A fővárosban társadalmi ösztöndíjasként kezdtem dolgozni, majd továbbtanulni. A mérnöki diplomám mellé mérnök-közgazdász végzettséget is szereztem. Ipari tervező irodáknál dolgoztam különböző beosztásokban, az önálló tervező mérnöktől a létesítmény főmérnökig. Tucatnyi zöldmezős ipari beruházás főtervezőjeként, illetve létesítmény főmérnöként szereztem jelentős tervezői, valamint beruházás-bonyolítói tapasztalatot. Ennek eredményeként a nyolcvanas-ki-lencvenes években, kezdetben főmérnöki, majd igazgatói beosztásban irányítottam egy műszaki-fejlesztő és tervező vállalatot nyugdíjba vonulásomig, melyet ma kft-ként volt munkatársaim működtetnek tovább.

Jelenleg a Magyar Mérnöki Kamara műszaki szakértőjeként dolgozom.

1992 óta vagyok állandó budakalászi lakos, ekkor alapítottuk társadalmi, érdekvédelmi szervezetünket, a *Berdő Egyesületet*, mint alapító elnök irányítottam az első négyéves ciklust.

Szűkebb lakókörnyezetem érdekében sokat „hadakoztam” az akkori önkormányzattal, még a 100%-ban önerős létesítmények megvalósításáért is (víz- és gáz közművek, közvilágítás, útépités, stb.), sajnos néha szembesültem a „betelepültekkel” szembeni ellenérzéssel.

A képviselői jelölésre szóló felkérést azért fogadtam el, mert hiányoltam az elmúlt időszakban a műszaki-gazdasági szemlélet együttes – sokkal tudatosabb – érvényre jutását a falufejlesztés közép- és hosszú távú koncepció-alkotásában, mely ugyanakkor tudomásul veszi a főváros közelségének mind pozitív, mind negatív hatásait a nagyközség életére.

Természetesen választókerületem lakóinak elvárásait is igyekeztem minél jobban megismerni, mert vallom, hogy a képviselői munka csak akkor és csakis akkor lehet igazán sikeres, ha az „egész” érdeke integrálni tudja a kisebb közösségek sajátosnak tűnő igényeit is.

Az új testület Pénzügyi és Vagyonhasznosítási Bizottságában dolgozom és a Kalász Kft. felügyelő bizottságában képviselem az önkormányzatot.

Legfontosabb feladataimnak a nagyközségi vagyon minél jobb hasznosításában és a létesítések, felújítások előkészítésében, bonyolításában való tevékeny részvételt tekintem, felhasználva a több évtizedes, e területeken szerzett tapasztalataimat.

**Elérhetőségeim: Tel.: 341-348 • 06 70 933-2027
e-mail: fnmi@mail.datanet.hu**



Kompaktor Jánosné

A 6. választókerületben a Fidesz jelöltjeként és a Védegylet támogatásával nyertem. *Céljaim:*

- a lakosság igényeinek figyelembevétele
- a meglévő problémák megoldása (átmenő forgalom; a biztonságos közlekedés; közművek, egészséges ivóvíz; vitás jogi kérdések)
- természeti, közösségi értékeink védelme
- szebb, élhetőbb lakókörnyezet kialakítása
- az oktatás, a kultúra, a sportélet színvonalának emelése.

Az OKSB és a Népjóléti Bizottság munkájában veszek részt. *Eredményeim:* a Gyöngyvirág utca lehetőséget kapott ivóvíz- és vezetékes gáz bevezetésére; a Dunaparton kiépülhet a kábel tv csatorna; visszakerült a gátra az „átmenő forgalom tilos” tábla. Kezdeményezésemmre visszakerültek a költségvetésbe a közösségi sport programok (Tó-futás, Tour de Kalász, stb.); támogattam a sportegyesületeket, a civil szervezeteket, a nemzetiségeket. *Kiálltam* az iskolák fennmaradásáért, az óvodák jobb logopédiai ellátásáért, a Faluház magas színvonalú működtetéséért. *Szorgalmazom*, hogy a József A. utcai körforgalom minél előbb elkészüljön, valamint, hogy ne az elkerülő út, hanem az MO-ás autópálya épüljön meg.

**Elérhetőségeim: Tel.: 06 70 330 4741
e-mail: kompaktormarcsi@gmail.com**

**Zöldövezet
Állatorvosi Rendelő**

2011. Budakalász, Budai u. 55.
Rendel: dr. Kassay Viktória
H-P-ig: 10-12-ig, és 16-19-ig Szombat: 10-12-ig
Tel: 26/341-562 • 30/383-0246
www.zold-ovezet.hu

VÍZTISZTÍTÁS  **FELSŐFOKON!**

100
Alapítva 1901

Háztartási átfolyós rendszerű ivóvíz-tisztító berendezések forgalmazása.
Gleccser-víz otthonába!
Ásványvíz helyett főzzön forrás-vízzel.
Egészségesebb és olcsóbb.

KÉRJE BEMUTATÓNKAT OTTHONÁBA
Telefon: 06-20/233-22-22, 06-1/240-5095

Budakalászi szívdobbanás

Hetedik alkalommal adott otthont a Faluház egy kis hazánkban méltatlanul keveset emlegetett eseménynek, a *Kárpát-medencei Kisebbségi Magyar Közművelődési Civil Szervezetek Fórumának*. A ma már csak *Budakalászi Találkozó* névezett rendezvénynek az adott különös hangsúlyt, hogy a – helyi programszervezők kérésére korábban hozott – konferencia idén alig pár nappal a Trianoni békeszerződés aláírásának 87. évfordulója után, június 8-10. között zajlott.

A találkozón tíz ország száznál több civil szervezetének nyolcvannál is több küldötte vett részt. *Halász Péter*, a Magyar Művelődési Intézet tanácsosa és az esemény egyik fő szervezője megnyitó beszédében ezeket a számokat értelmezve kifejtette: „...amennyire örvedetes ez a tízes szám, olyannyira elkészerítő is, hiszen ez nem jelent egyebet, mint hogy a magyarság tízfélé szakadt egykori hazájában, a *Szent István-i Magyarország* romjait jelentő Kárpát-medencében. Ez a szerteszakadás 87 esztendeje meghatározza a feladatainkat és a küldetésünket is. Ahogy *Szabó Dezső* megfogalmazta a 'minden magyar felelős minden magyarért' elvet, úgy kell nekünk, akik felelősséget érzünk a magyarság sorsáért, aszerint élnünk, éreznünk és dolgoznunk, hogy bebizonyítsuk a világnak, de legfőképpen magunknak: a magyarok országát álnoksággal, csellel és erőszakkal fel lehetett darabolni, de a magyar történelmet, a magyar művelődéstörténetet és a magyar kultúrát nem lehet fölszabdalni, mert az egységes.”

A rendezvényt – *Romhányi András*, a Magyar Kollégium Kulturális Egyesület elnöke, a találkozó másik fő szervezője szerint – erendően az az igény hívta életre, hogy a politika erőfölénye, diktátumai és játszmái ellenében létrehozhasanak és fenntarthatassanak egy másik erőt, fórumot vagy műhelyt, amely képes összefogni és segíteni a határon túli civil kultúraszervező kezdeményezéseket.

A tavalyi találkozón megalapították a *Kárpát-medencei Kulturális Szövetséget*, amelynek célja nem csak elhivatottan őrizni és



A találkozón a résztvevők által szülőföldjükről hozott alapanyagokból Magyarországot formázó 'lepény-kenyereket' sütöttek, szimbolizálva összetartozásunkat

gyarapítani a magyar kulturális értékeket, de bemutatni és elfogadtatni ezeket nemzetközi szinten is. Ez a politikamentes szerveződés biztosítja tagszervezetei érdekvédelmét és elősegíti a Kárpát-medencei népek harmonikus együttműködését, egymás kultúrájának megismerését. Ezt célozza rendszeresen frissített, példátlanul gazdag adatbankja, amely ötszáz határon túli kulturális szervezet pontos adatait taglalja, de tartalmaz magyar imádságokat, a kedvezmény törvény és módosításainak szövegét, nemzetközi törvényeket, az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatát, a Helsinki zárójelentést, és rengeteg egyéb hasznos információt.

A KKSz, száznál több szervezettel a háta mögött, csatlakozni kíván az Európa Tanács civil szervezeteihez is, és bízik abban, hogy lesz elég súlya ahhoz, hogy – a megszorítások, a politikai elit érdektelensége, a támogatást nyújtani tudó szervezetek elsorvasztása, illetve a belterjes pályázatási rendszer ellenére is – valós, politikai érdekektől független segítséget nyújthasson tagjainak. Első lépésként a konferencia előtt, június 7-én megvalósítottak egy EU-s pályázatírói képzést, több mint félszáz résztvevővel.

„Amióta a MÁÉRT-et, a magyar-magyar találkozókat a hatalom kiiktatta a politikájából, hovatovább a Budakalászi Találkozó maradt a Kárpát-medencei magyarság egymással való találkozásának, ha nem is az egyetlen, de egyik legfontosabb alkalmá.” – szögezte le *Halász Péter*. Ezt árnyalta Budakalász polgármestere, *Parlagi Endre* is: „Akik itt vagyunk, mindannyian elkötelezettjei vagyunk egy ügynek. ...Azokat a honfitársainkat, akiket a történelem elszakított tőlünk, nem szabad magukra hagyni.” Annál is inkább, mert *Romhányi András* szavaival: azok, akik a magyarság kultúráját őrzik és gyarapítják, „az a száz ember, aki idejön, annak összeér a lelke”... „Mi az, hogy Budakalászi Találkozó...? Mi az, hogy szívdobbanás... Egy-egy szívdobbanás még kimaradhat – ahogy 2002-ben, anyagi okokból sajnos elmaradt a találkozó –, de több nem, a szívnek igenis, tovább kell dobogni...”

— Anó

BMSE

Vendéglő

BMSE foci pálya mellett

**házas ételek
hűtött italok
biliárd, csocsó,
sport csatornák**

**Kisebb rendezvények
lebonyolítását is vállaljuk.**

**Nyitva: minden nap
12-21h**

EZERNYI ÖTLET BT.

**lakásfelújítás
épületkarbantartás
műkö és díszítőelemek
gyártása és készítése**

**ifj. Wieszt Károly
Budakalász, Vasút sor 26.
Telefon: 70/376-5471**

A Kalász Suli alapítványi estje

Június 1-én a Faluházban tartottuk meg a 15 éves Kalászi Iskoláért Alapítvány ünnepi estjét. Az estet *dr. Milosevičs Péterné* nyitotta meg alapítványi beszámolóval, ünnepi köszöntővel és a két alapítványi díj átadásával. **Juhász Teréz** tanítónő **Az év pedagógusa**, **Szekerés Lászlóné** tanárnő a **Mericske Rezső emléklapkett** vehette át. A díjakat *Parlagi Endre* alapította 1992-ben és 1996-ban. A pedagógiai díjat támogatta az alapításkor *Harcsa Lajos, néhai Sonnevend István, Sarrang János és Schieszl Konrád*.

A gazdag műsorban ízelítőt kaptunk német dalokból, játékokból; a 4.b kamarazenekarának játékból, amit *Nagy Gabriella* hegedűművész tanított be és dirigált; fia, Takács Benő hegedűjátékából; és *Szedmák Eszter* haladó zongoristákat is próbára tevő Chopin-előadásából (betanította: *Hlavacsekné Kürtösi Mónika*).

Megcsodálhattuk a négy korosztályban országos első helyezéseket elért aerobik csapatok táncát, *Magony Katalin* és lánya, *Sárosi Viktória* koreográfiájával; hallhattunk verseket *Tarcsi Dia* és *Csipei Balázs* előadásában; és egy fergeteges paródiát a 7. osztálytól, *Sinkó Gabi* néni rendezésében. Gitárosainkat, *Polgár Tomit* és *Grász Olíviert* testnevelő tanárunk, *Papp Gábor* készítette fel. Színpompás jelmezekben vonultak fel a *másodikosok*, *Hernádiné Budai Ibolya* osztálya latin-amerikai táncot adott elő.

Ízelítőt kaptunk a két harmadik osztály anyák napi műsorából, *M. Tóth Éva* és *Nagyné Martinusz Éva tanítványai* a régi idők dalait, táncait, hangulatát lopták vissza. Iskolánk énekkara *Stoltz Gábor* tanár úr emlékére az általa több mint 10 éve írt Suli indulót adta elő, megénekelte a közönséget, majd angol népdal és Gershwin dal következett. A tanárok kamarakórusa madrigált énekelt, gyönyörűen. Az est a nevelőtestület táncával zárult. A *Hair* című musicalből adtak elő részletet, az előadás végén a gyerekek is a színpadra tódultak és hatalmas tánc kerekedett.

Köszönet a felkészítő pedagógusoknak, a műsort levezénylő *Major Katalinnak*, és a rendező *Földi Ilona tanárnőnek*.

A Szentistvántelepi Iskola Alapítványi napja

Május 18-án tartották az iskola – több, mint 15 éves – alapítványának napját.

Az ünnepségen majdnem a tanulók fele, mintegy 130 diák szerepelt. Hosszú hónapok munkájának eredményeként versmondásban, éneklésben ugrókötelezésben és táncban egyaránt jeleskedtek. Ám az ünnepség sikere nem csak a gyerekek munkáját dicséri, hanem a szülők és pedagógusok összefogását is. Az Alapítványi Nap valójában mindannyiuk közös alkotása volt.

Újabb régészeti lelet Budakalászon!

Budakalász külterületén, a kőbánya fölötti, fekete fenyőkkel borított dombtetőn található ez az ősi kőszarkofág, annak a helynek a tövében, melyet egyre többen Attila váraként (Fehérvár) ismernek és tisztelnek. A sírhelyet *Lánszky Imre* ökológus és *Schweitzer Ferenc* geológus fedezte fel, ez év április 18-án, többek társaságában. Sajnos április 30-án vagy május 1-én valakik értékes leletek reményében felfeszítették ezt a valószínűleg több mint ezer éve lezárt nyughelyet. Nem tudni, mit találtak, mit vittek el, de feltehetően emberi csonthamu maradt a helyszínen.



FK **FEKETE ÉS KRUNTY KFT.**
2011 Budakalász, Kőbányai út 5. PAPIR, Tel./fax: 06-26-341-652
ÍRÓSZER, Tel.: 06-26-341-653
IRODASZER, Mobil: 06-70-3307-882
NYOMTATVÁNY,
BÉLYEGZŐKÉSZÍTÉS,
LAMINÁLÁS, SPIRÁLOZÁS,
KREATÍV HOBBY KELLÉKEK,
SZÁMÍTÁSTECHNIKAI KELLÉKEK,
EGYEDI NYOMTATVÁNYOK GYÁRTÁSA




KERTIGÉPEK JAVÍTÁSÁT VÁLLALJUK RÖVID HARÁRIDŐVEL!

STIHL-VIKING Szakkereskedés
Kertmester 2002 Kft
2022 Tahí, Visegrádi út 3.
(Tahí hídfőtől 100 méterre Dunabogdány felé)

Tel.: 26 / 386-934
Nyitva tartás: H-P: 8-16
Szo.: 8-12



Folyamatos akciókkal várjuk kedves ügyfeleinket!

KONTÉNERES SITTSZÁLLÍTÁS

Földmunka
4, 5, 6, 8 és 10 m³-es
lenyitható konténerekkel

06 30 - 9446 - 616
240 - 2439



A csapat tagjai: Ercsényi Dániel, Tolonics István, Tolonics Áron, Tolonics Kristóf, Takács Dániel, Baumann Gergely, Lukácsovics András, Nádházi Máttyás, Fekete Pál, Hegyvári János, Baski Sándor, Dr. Novotny László, Székely Anna, Bakonyvári Lilla, Székelyné Dömötör Katalin, Pappné Kotroczó Erzsébet, Nádasné Kárpáti Katalin, Lukács Erika, Lukács Judit, Papp Zoltán



Sárkányhajó bajnokság

Június 3-án Budakalász színeiben két csapat indult a Magyar Kajak-kenu Szövetség által – idén második alkalommal – megrendezett „Települések Közötti Sárkányhajó Bajnokság” Velencei tavon zajló elődöntőjén. A főként profikból (helyi és pesti aktív és volt sportolókból) álló „Budakalász” csapat futamban is, összesítésben is **első helyezést ért el** a Velencei Duna Régió Döntőjén. A csak kalásziakból (önkormányzati dolgozók, képviselők és lakosok) álló, a hivatal által delegált, „Budakalászi Tűzokádók” névre hallgató csapat futamában **második helyezést szerzett**. Ezzel az eredménnyel mindkét társaság bekerült a szeptember 8-9-én, Győrben rendezendő – 15. Maratoni Kajak-kenu Világbajnokság keretein belül zajló – Sárkányhajó Bajnokság döntőjébe.

A BSC Kézilabda hírei

A férfi ifjúsági csapat **1. helyezést ért el a XXXI. Velence Kupán**. Az időjárás kegyeibe fogadta a résztvevőket. A kemény csoportmérkőzések (Láng, Vecsés, Pénzügyőr) után, a döntőben (Martonvásár) már „örömjátékot” mutatott a csapat, amely igazán csapatként működött. A tornagyőzelemhez kiemelkedő kapusteljesítmény és kemény védekezés kellett.



A női felnőtt csapat elődöntőig menetelt, ahol a későbbi tornagyőztes Dabastól szenvedett 2 gólos vereséget. A női ifjúsági csapat a 6. helyet szerezte meg.

Budakalászi szerző műve a könyvhéten

Numizmatikusoknak és a történelem iránt érdeklődőknek, tanároknak és diákoknak egyaránt érdekes és értékes lehet – a kora gyermekkor óta Budakalászon élő – **Garami Erika: Pénztörténet** című könyve. A 2007-es Könyvhétre megjelent, mintegy 200 pénzfotóval illusztrált kiadvány hiánypótló mű a hazai polcokon. A tudományos, ismeretterjesztő, oktató és népszerűsítő könyvek között eddig nem volt magyar nyelvű, a pénztörténet egészét összefoglaló, ugyanakkor a magyar pénztörténettel érdemben foglalkozó, azt középpontba állító, a magyar pénzfejlődést a nemzetközi folyamatokkal párhuzamosan vizsgáló kiadvány.

A könyv tudományos igényességgel, de közérthetően nyújt áttekintést a pénz történetéről a kezdetektől napjainkig, Magyarországtól a világ távoli tájairól. Meghatározza a pénz fogalmát, ír kialakulásáról, az előállítási technikákról, a fizetőeszközök fajtáiról, a pénzek szerepéről a különböző tudományágak kutatásában, a pénzről, mint művészeti alkotásról. Néhány pénzzel kapcsolatos szokás, hiedelem, pénzügyi botrány, pánik említése pedig az ember és a pénz különleges kapcsolatára keresi a választ.

A történelem-angol (tanár) szakon végzett szerző muzeológus, numizmatikus, számos felsőoktatási intézményben tanított is. Gyakran tart pénztörténeti, numizmatikai előadásokat és rendszeresen publikál is. Az utóbbi két évben a Pénzportál (www.penzportal.hu) pénztörténeti rovatának (Pénzvilág) szerzője, szerkesztője.

További információk:
www.euroastra.hu/node/2087

LÁNG DUNAKANYAR

BUDAKALÁSZ
MÁRTON ÁRON u. 15.

06 26 400-922

istvanko@kalasznet.hu



AUTÓALKATRÉSZ A-Z-IG

Zéta Kft-nél

**IRODÁK
RAKTÁRAK
MŰHELYEK
kiadók.**

Tel.: 06/26-340-464
Cím: 2011 Budakalász,
Sport u. 1.

GT-TRANS Kft

- Szállítmányozás
- Útépítés - Hidépítés
- Közműépítés
- Épületbontás
- Földmunka
- Talajminta
- Próbafúrás



Tóth Árpád 06 30 - 850 - 9454

FALATOZÓ

Frissensültek
Hamburger
Hot dog,
Saláták, Gyros



NYITVA
H-P 8-16h
Budakalász, Budai út 43.
(Kalász Sulinál)

GÓL BÜFÉ

Budakalász
Omsz park
BMSE pálya

- szendvicsek
- hűtött italok
- csapolt sörök

Nyitva: 8-22
Egész évben

KÁBEL TV, KÁBELNET, KALÁSZNET KÁBELTELEFON

Mindez egy helyen megrendelhető a
Budai út 26-ban (volt állatorvosi rendelő) a



BUDAKALÁSZ
KÁBEL TV KFT-nél.

Tel: 26-340-416, 26-400-950, 70-248-72-03

Ügyfélfogadás: H: 8-18, K: 8-16, Cs: 8-16, P: 8-14

e-mail: budakalaszktv@t-online.hu, iroda@kalasznet.hu

lásd még a: www.kalasznet.hu

Lufiban Ász



PARTY ESKÜVŐ BULI LÉGGÖMB VIRÁG

DEKORÁCIÓ

RENDEZVÉNYSZERVEZÉS EMBLÉMÁZÁS

BÉKÁSMEGYER, HÍMZŐ U. 7.

TEL.: 30/597-1784, 70/313-9370, 30/962-9205 FAX: 26/340-766 E-MAIL: LUFIBANASZ@LUFIBANASZ.HU

WWW.LUFIBANASZ.HU